



Pfarrei St. Katharina · Katharinenplatz 5 · 59423 Unna

**GEMEINDEBÜRO
St. PETER UND PAUL**

Friedhofsweg 3
59427 Unna
Tel. 0 23 08 / 3 81
Fax 0 23 03 / 1 201 31
peter-paul@pastoralverbund-unna.de

POSTANSCHRIFT

Katharinenplatz 5
59423 Unna

ÖFFNUNGSZEITEN

Dienstag 16.00 – 18.00 Uhr

www.kirche-unna.de

Unna, 22.12.2017

Protokoll Gemeindeausschuss vom 05.12.2017, St. Peter und Paul

Anwesend: Frau Kaiser, Frau Busemann, Frau Hennecke, Herr Löckmann,
Herr Dr.Liening, Herr Schleimer, Herr Hellmann,

TOP 1 Rückblick auf das letzte Treffen/ Protokoll

Zum TOP 4, PGR- Wahl wurde angemerkt, dass das Datum nicht richtig wiedergegeben worden ist. Richtig muss es heißen 11.11.2017.

Zum TOP 8 -Gräbersegnung- muss es richtig heißen: „ ... Vorabend-gottesdienst um 17.00 Uhr...“

TOP 2 Berichte aus dem KV/PGR/Pfarrgemeinde/Kolping/kfd

KV: Der Umbau der Kirche St. Peter und Paul ist „formal“ abgeschlossen.
Das Thema „Auflösen der Pfarrvikarien“ stand nicht auf der Tagesordnung des KV.

PGR: Am 16.01.2018 wird die konstituierende Sitzung des neuen PGR im Katharinentreff stattfinden. Zu dem dem Termin wird auch über die Berufung zusätzlicher PGR-Mitglieder entschieden. Wir werden den Antrag stellen, für St. Peter und Paul Herrn Becker als zusätzliches Mitglied zu berufen. Begründet wird der Antrag mit der Feststellung, dass die Arbeit für die PGR Mitglieder der Gemeinden unabhängig von der Anzahl der Gemeindeglieder in etwa gleich hoch ist. Die Gemeindeausschüsse müssen organisiert und in den Sachausschüssen mitgewirkt werden. In St.Katharina stehen für die Aufgaben 6 in St.Peter und Paul nur 2 PGR- Mitglieder zur Verfügung.

Kolping: -

KFD: -

Gemeinde: Die Reparatur des Tabanakels stellt sich komplizierter dar als zunächst geplant. Vermutlich muss ein neuer Kostenvoranschlag erstellt werden.

TOP 3 Bemusterung von Stühlen, weiterer Anbieter

Von den Anbietern Hauser und Schmidinger wurden 6 Stühle übersandt.

Nach einer längeren Entscheidungsfindung wurden zwei Stühle, von jedem Anbieter einer, in die engere Wahl genommen.

Bei dem Stuhl Scala der Firma Hauser gefiel insbesondere die Farbgebung (weiß gebeizt, in etwa wie die Türen zum Beichtstuhl und zur Orgelbühne)). Bei dem Stuhl der Fa. Schmidinger gefiel die Form etwas besser.

Mit Blick auf die Personen, die Probleme beim Aufstehen haben könnten, wurde angeregt, 20 Stühle mit Armlehne und erhöhter Sitzfläche zu bestellen.

Neue Angebote werden für die beiden Stühle unter Berücksichtigung dieser Vorgaben eingeholt. Dabei soll auch die Art der Reihenverbindung und der Buchablage erfragt werden. Für den Stuhl der Fa. Schmidinger werden die Mehrkosten für ein Beizen erfragt.

Die Ergebnisse der Recherche werden beim nächsten Treffen am 09.01.18 vorgestellt und das weitere Vorgehen (Beteiligung der Gemeinde, KV, Leitung der Pfarrei) abgesprochen.

TOP 4 Vorschlag zur Auflösung der Pfarrvikaren

Der Vorschlag wurde mit dem Ergebnis diskutiert, dass die PGR- Mitglieder das Votum vertreten sollen, die Entscheidung erst vor der neuen PGR-Wahl zu treffen. Es wurde darum gebeten, die Entscheidung der Personen und Gremien, die sich für das Vikarienmodell entschieden haben, zu respektieren und wertzuschätzen. Sie sollte ohne Not nicht nach so kurzer Zeit aufgehoben werden.

Gerade bei den festgestellten Unruhen in den Gemeinden sollte die Arbeit dort, einschließlich der Bestrebungen zum Zusammenwachsen, gefördert und nicht durch Verunsicherungen erschwert werden.

Das Streben des PGR, einen gemeinsamen PGR zu wählen, ohne getrennte Wahlen in den Vikarien, sei nachvollziehbar, zur Zeit aber nicht aktuell. Er ist jetzt für vier Jahre gewählt.

TOP 5 Advent, Weihnachten, Dreikönige

Am zweiten Advent wird (Sa.09.12.,) wird anstatt der Vorabendmesse eine Familienmesse angeboten, die von dem Familieingottesdienstkreis vorbereitet und gestaltet wird.

Zur Mitwirkung beim Projektchor zur Gestaltung der Christmette haben sich über 20 Personen angemeldet.

Für Silvester, um 17.00 Uhr, ist ein Wortgottesdienst für Familien geplant und am 01.01.18, 11.00 Uhr, eine Heilige Messe.



Die Organisation des Dreikönigssingen wird von Herrn Scholz und einigen anderen Helferinnen und Helfer gewährleistet. Herr Scholz wird auch den Aussendungsgottesdienst gestalten.

Der Gemeindeausschuss dankt allen, die sich bereit erklärt haben die Advent und Weihnachtszeit zu gestalten.

TOP 6 Sitzungstermin des Gemeindeausschusses

Herr Schleimer regt an, den Termin von einem Dienstag auf den Mittwoch zu verlegen. Ihm sei bekannt, dass Interessierte Dienstags nicht kommen könnten. Außerdem probt an dem Tag auch der Kirchenchor.

Nach einer Diskussion wurde vereinbart, dass die bisherigen Mitwirkenden bezüglich der Verlegung auf einen Mittwoch befragt werden. Eine Entscheidung soll dann in der nächsten oder übernächsten Sitzung getroffen werden.

TOP 7 Rückblick auf das Jahr

Der TOP wurde aufgrund der abgelaufenen Zeit vertagt.

TOP 8 Sonstiges

Schon zu Beginn der Sitzung und zum Abschluss wurde bedauert, dass die Anzahl der Mitwirkenden im Gemeindeausschuss immer geringer wird und das, wo wichtige Entscheidungen anstehen.

Spekulationen über mögliche Gründe wollten die Anwesenden nicht anstellen sondern die Betroffenen persönlich ansprechen. Auch dieses Protokoll richtet die Bitte an die Betroffenen, Gründe zu benennen und das Gespräch zu suchen.

TOP 9 Termine

09.01.18, 19.00 Uhr, Gemeindeausschuss

16.01.18, 19.30 Uhr, Katharinentreff, Konstituierenden Sitzung des PGR

20.01.18, Klausurtagung KV/PGR

Für das Protokoll

P. Schleimer